Projet pédagogique
Saison 2014/2015
Préambule


Destinés prioritairement aux enfants russangeois âgés entre 4 et 11 ans, les accueils périscolaire, les accueils de loisirs durant les petites et grandes vacances scolaires, sont assumés par la commune de Russange en partenariat et sous contrôle d’organismes institutionnels d’Etat ou départementaux.

 Le projet s’articule autour de quelques axes essentiels qui se retrouvent dans toutes les activités et actions.

Tout d’abord, il est question de permettre à chaque enfant de chercher et trouver sa place dans la société, et surtout d’en devenir acteur par ses propres moyens et ses propres envies.


Ensuite, le projet  est de considérer chaque individu comme élément moteur de son environnement. En ce sens, nous développons toutes activités favorisant une expression positive, artistique, sportive, culturelle …

Présentation de l’accueil de loisirs de Russange

La commune de Russange peut accueillir 49 enfants.

Lieu d’implantation du séjour
L’accueil périscolaire est implanté à la rue Saint Exupéry à Russange. Les salles mises à disposition pour les activités des enfants de 4 à 11 ans sont : 


· Une salle matériel

· Une salle principale avec un espace pour manger et un pour les activités

· Une salle repos

· Un coin pour du jeu libre

· Une cuisine

· Une infirmerie

Durée de l’accueil
L’accueil périscolaire accueille les enfants de 4 à 11 ans du mardi 02 septembre 2014 au vendredi 04 juillet 2015 et pendant les congés scolaire. 

Le projet éducatif
Les activités proposées ne se veulent pas qu’être occupationnelles mais surtout riches en éducation de la vie en collectivité et de ces règles. Cette expérience du partage permet aux jeunes de mieux se situer au sein d’un groupe et de donner un sens à des valeurs telles que la tolérance, le respect d’autrui et la solidarité.

Présentation du projet


Objectifs généraux

Les méthodes pédagogiques développées renvoient à l’autonomie, la responsabilité, le collectif. Il s’articule autour d’activités favorisant l’expression, l’imaginaire, la dynamique collective, le sens du groupe et la place de l’individu dans cet ensemble.

L’équipe pédagogique est composée d’animateurs permanents, complétée par des animateurs saisonniers selon les besoins comme les accueils de loisirs.

1. 
 Amener l’enfant à développer des relations saines : 



Respecter le bâtiment dans lequel il est accueilli.



Respecter les autres.



Avoir un esprit de groupe.



Avoir un rythme de vie équilibré.

2. Amener l’enfant à devenir un individu autonome : 



Proposer des activités.



Prendre des décisions pour et pendant des activités.



S’exprimer sur le thème proposé.

Construire, expérimenter, jouer, dessiner, chanter, en participant aux diverses activités mais aussi aux ateliers libres qui sont mis en place durant les temps d’accueils et de temps libre.
Quant aux animateurs :

· Ils tiendront compte de ces objectifs pour proposer des activités qui conserveront leurs caractères éducatif, ludique et généraliste.

· Ils profiteront des moments informels pour consulter les enfants sur leurs besoins, leurs attentes, leurs suggestions et leurs envies du moment.
· Ils n’hésiteront pas à réajuster le programme d’activités qui devrait être synonyme de plaisir et de motivation aussi bien pour les enfants que pour l’équipe pédagogique.
· Ils chercheront perpétuellement à se documenter, se former



Objectifs pédagogiques

Nous attachons beaucoup d’importance à ce que chaque enfant reparte heureux et avec l’envie de revenir. Par conséquent, nous nous engageons à mettre en place une saison répondant aux souhaits de l’enfant en respectant ses besoins, ses envies, ses capacités.

Le projet se déclinera sous la forme d’un thème principal « les métiers », décliné sous plusieurs cycles qui sont encore à définir avec l’équipe d’animation. Nous démarrons l’année scolaire avec un thème très large pour pouvoir en parler aux enfants et décider ensemble des sous thèmes. Nous nous laissons jusqu’aux vacances de la Toussaint et ensuite nous élaborons nos sous thèmes et le fil conducteur jusqu’à la fin de l’année scolaire.
L’équipe d’animation a choisi ce thème car nous avons remarqué que les enfants parlent souvent de ce qu’ils veulent faire plus tard. 
Ils se posent beaucoup de questions sur le travail de leurs parents. 
Les enfants pourront découvrir plusieurs métiers et des visites seront organisées.
Les accueils périscolaires

Les temps d’accueils fonctionnent durant l’année scolaire les lundis, mardis, jeudis et vendredis : 
· Avant l’école de 7h30 à 8h30

· Pause déjeuner de 11h30 à 13h30
· Après l’école de 15h45 à 18h30

L’équipe d’animation a mis en place des ateliers pour l’accueil du soir : 

Lundi

Atelier d’anglais avec l’association POP ENGLISH. Les ateliers auront lieu dans la petite salle du bâtiment AGORA et seront organisés comme suit : 

· 16h00-16h45 : maternelle dès 3 ans

· 16h45-17h30 : 6-7 ans

· 17h30-18h30 : 8-10 ans
Pour les enfants qui ne sont pas inscrits à cet atelier, les animatrices proposent activités manuelles.
MARDI

Activité pâtisserie : L’association « L’atelier des lutins » assurera tous les mardis cet atelier. L’objectif étant de faire découvrir de nouvelles saveurs aux enfants et de les déguster pour le goûter du jeudi. 

JEUDI

Activité sportive : Christophe, éducateur sportif, interviendra tous les jeudis. Cela permettra aux enfants de découvrir différents sports et aussi de pouvoir se dépenser. Il faudra avoir un esprit de groupe car il y aura différentes tranches d’âge. Selon la météo, l’activité se déroulera dans la salle AGORA ou en extérieur. Prévoir une tenue permettant aux enfants de bouger et des chaussures de salle.

VENDREDI
Activité théâtre : Stéphanie propose une initiation théâtre et expression corporelle. Cela permettra de laisser les enfants s’exprimer. Selon la fréquentation, nous essayerons de mettre en place un spectacle. C’est pourquoi, il est demandé une assiduité à l’activité.

Les accueils extrascolaires
· Accueils de loisirs : 

Durant les petites vacances scolaires

1. D’automne = 1 semaine sur le thème des métiers de la bouche
2. D’hiver = 1 semaine sur le thème des métiers de la sécurité (pompiers, mairie, gendarmerie…)
3. De printemps = 1 semaine autour de la sidérurgie.

Durant les grandes vacances = 4 semaines (thème à définir)
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